

башкортостан



Село с фельдшером
В республике будут открываться новые ФАПы

В 2017 ГОДУ в районах Башкортостана начнут строить порядка 40 фельдшерско-акушерских пунктов. Ввод новых медучреждений в сельской местности планируется в рамках реализации программы «Развитие здравоохранения РБ». Вопросы оказания медицинской помощи сельчанам остаются в числе приоритетных. Только за период с 2008 по 2013 годы в республике открыто 19 ФАПов на общую сумму более 73 миллионов рублей.

Готовьтесь к увольнению

Главных врачей больниц накажут за возросшие показатели смертности



СЕРГЕЙ СЛОВИХОВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Тамара Пересыпкина

Деятельность республиканских медучреждений будет оцениваться по двум главным показателям — рождаемости и смертности. Плохая статистика станет поводом для увольнения руководителей лечебниц.

Об этих суровых мерах говорили на правительственном совещании с главами администраций городов и районов и главврачей больниц и поликлиник. Организовали встречу из-за тревожных тенденций. На развитие отрасли направляются внушительные средства, растет профессионализм медперсонала, появляются уникальные методы лечения. Но люди все же недовольны качеством медицинского обслуживания, незаконными поборами с пациентов, возмущены безответственностью и грубостью докторов, самоуправством главных врачей. В 2014 году в адми-

нистрацию президента Башкирии поступило более 800 подобных обращений, в том числе коллективных, большая часть фактов подтвердилась. Эмоциональную оценку населения подтверждает статистика. По ожидаемой продолжительности

В 2014 году в администрацию президента Башкирии поступило более 800 жалоб на медиков

жизни, которая не достигает в Башкортостане и 70 лет, регион находится на 49 месте в стране. Растет смертность трудоспособного населения, в том числе от ДТП, травм, алкоголизма, наркомании и суицидов.

— За неполный 2014 год в регионе умерло более 44 тысяч человек, — сообщил вице-премьер правительства РБ Салават Сагитов. — Общая смертность населения выросла на 29 территориях. Количество летальных исходов, связанных с болезнями органов дыхания, превысило общероссийский уровень почти на треть. Увеличилась смертность от онколо-

Здоровье человека лишь на 10 процентов зависит от медицины, остальное определяет образ, условия жизни и наследственность.

гических заболеваний, в том числе в Уфе. В каждом третьем случае опухоль выявлялась слишком поздно — в третьей и четвертой стадиях. При этом диспансеризация населения, которая должна быть главным фактором профилактики, зачастую превращается в профанацию. Отдельные граждане даже не знают о том, что прошли обследование — медики сами заполняют необходимые бумаги для отчетности.

Долгие годы республика испытывает острую нехватку медицинских кадров. За последние пять лет обеспеченность врачами не выросла, а, напротив, снизилась. Проблема, характерная раньше лишь для сельской местности, постепенно переместилась и в города — Агидель, Октябрьский, Благовещенск, Стерлитамак, Нефтекамск и даже Уфу, где дефицит врачей ощущается все острее.

— До конца года разработаем методологию оценки эффективности деятельности каждого лечебно-профилактического учреждения, от итогов которой будет зависеть: останутся ли при своих должностях главные врачи медицинских учреждений, — подытожил Салават Сагитов. — В ближайшие полтора-два года ожидаемый показатель продолжительности жизни в республике необходимо довести до 70 лет, снизить смертность и увеличить рождаемость.

Счет под сукном

ЖКХ

Власти региона столкнулись с неожиданной проблемой в сфере ЖКХ: собственники отказываются платить за капремонт многоквартирного фонда. Счета, которые начали приходить населению, вовремя оплатили не более трети адресатов. В министерстве ЖКХ признали: проблемы есть, и они свидетельствуют, что республиканский закон, регламентирующий проведение работ по капремонту, нуждается в доработке.

— Планируется внести несколько изменений, — прокомментировали в пресс-службе Госсобрания — Курултая РБ. — Во-первых, назначить

руководителя Фонда «Региональный оператор РБ» станет на конкурсной основе правительство республики. Во-вторых, в отношении товариществ собственников жилья, которые могут быть владельцами специального счета, отменяется ограничение по количеству квартир в обслуживаемых домах. Иметь такой счет сможет также управляющая организация. Решено расширить и стандартный перечень услуг по капремонту такими работами, как промывка системы отопления, установка новых индивидуальных тепловых пунктов, а также разработка проектно-сметной документации.

МАРИНА МАРКИНА

Президентский конкурс: кто победил?

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Оглушительным успехом обернулся для республики конкурс грантов Президента РФ, выделяемых социально ориентированным некоммерческим организациям. По итогам третьего этапа в список победителей вошли сразу десять общественных объединений Башкортостана. В общей сложности они получат 20 миллионов рублей.

— Одной из лучших признана инициатива автономной некоммерческой организации «Народный университет», которая получит на свой проект «Третий возраст» грант в размере одного миллиона 900 тысяч рублей, — сообщили в пресс-службе министерства труда и социальной защиты населения РБ. — Благотворительный образовательный фонд «Мар-

хамат» на полученные от конкурса деньги сможет организовать родительские группы в Центре детского развития. На полтора миллиона рублей, выделенных региональной общественной организации «Союз успешных женщин РБ», в Стерлитамаке планируется создать постоянно действующий центр лечебно-оздоровительной физкультуры для детей дошкольного возраста «Мэри Поппинс». Здесь будут заниматься, в том числе, и с детьми-инвалидами, страдающими детским церебральным параличом, синдромом Дауна и эпилепсией.

Среди победителей президентского конкурса также спортивные и женские организации, объединения ученых, инвалидов, пропагандистов здорового образа жизни.

ТАМАРА ЛУКША

Гуляют все

ПРАЗДНИКИ

Чиновники не намерены отказываться от новогодних корпоративов. Однако оплачивать участие в празднике им придется самим на добровольной основе.

— В республике официальные приемы для представителей органов госвласти отменили еще в 2011 году. А просто поздравить коллег с наступающим новым годом работники администрации президента Башкортостана могут на праздничном вечере. Каждый волен сам решать: идти ему на праздник или нет. В прошлом году сбор с одного человека составлял четыре тысячи рублей, в этом сумма, скорее всего, будет аналогичной. Бюджетные деньги на эти праздники не тратятся, — сообщил пресс-секретарь президента Башкортостана Артем Валиев.

А вот праздник для детей устроен. В республике традиционно проводится Новогодняя президентская елка для одаренных, талантливых детей, отличников, спортсменов, ребят из малообеспеченных, многодетных семей, детей-сирот. В этом году на данное мероприятие из бюджета региона планируется выделить порядка 10 миллионов рублей. Более 780 ребят со всех городов и районов республики смогут поучаствовать в празднике.

И все же чиновники без праздников не останутся. Однако на шоу-программу им тоже придется «скинуться».

— С просьбой организовать шоу-программу на новогодний корпоратив к нам обращаются и представители министерств и управлений. В этом году, к примеру, заявку сделало одно из министерств, а также управление. На шоу-программу они готовы потратить 20-25 тысяч рублей, — говорит Елена Аркатова, менеджер компании «Уфабанкет», организующей корпоративные праздники.

Максимальная сумма, которую фирмы и предприятия готовы выложить за шоу-программу, в этом году составляет 100 тысяч рублей. Но это заказ филиала крупной московской фирмы, которая выделила на это целевые деньги. Бюджеты региональных предприятий скромнее.

Ольга Зацепина

КСТАТИ

Власти Башкирии намерены потратить 5 миллионов рублей из бюджета на официальные приемы в 2015 году. Это на два миллиона меньше, чем в нынешнем. Заявка размещена на сайте госзакупок. Главное условие для победителя — использовать местные продукты.

ЦИФРА

54

миллиарда

рублей будет вложено в отрасль здравоохранения РБ до конца 2014 года.